
Consiglio Comunale INT 679 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

RICORSI  PRESENTATI  E  ACCOLTI  IN  MERITO  ALLE  SANZIONI  PER
PARCHEGGIO IRREGOLARE SU STRISCE BLU E GIALLO BLU. RICHIESTA
DI DATI, TRASPARENZA E VALUTAZIONE DEI DISSERVIZI SEGNALATI

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

le contravvenzioni per sosta irregolare su strisce blu e strisce gialloblu,  soste serali  riservate ai
residenti, rappresentano una quota rilevante delle sanzioni amministrative elevate a Torino;

numerosi cittadini segnalano il ricevimento di contravvenzioni, nonostante il regolare pagamento
del parcheggio tramite app o parcometro;

tali segnalazioni indicano problemi tecnici, ritardi nel riconoscimento del pagamento da parte del
sistema GTT, o difficoltà a dimostrare l’avvenuto pagamento a posteriori.

CONSIDERATO CHE

in merito  alle  sanzioni  elevate,  non risultano attualmente disponibili  dati  ufficiali  aggregati  sul
numero complessivo di ricorsi presentati avverso multe per sosta su strisce blu e gialloblu e la
percentuale di ricorsi accolti, rigettati o ancora in istruttoria;

l’assenza  di  tali  dati  ostacola  la  possibilità  di  valutare  la  qualità  e  la  correttezza  dell’azione
sanzionatoria, nonché l’eventuale esistenza di problematiche sistemiche nei sistemi di pagamento
elettronico e controllo della sosta.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

se esistano dati aggiornati, relativi al biennio 2024-2025, riguardanti:
il numero complessivo di ricorsi presentati dai cittadini contro sanzioni per sosta su strisce blu e
gialloblu, la percentuale di ricorsi accolti, respinti, o ancora pendenti, le principali motivazioni di

Pag 1 di 2



accoglimento da parte degli organi giudicanti o del Comune;

se l’Amministrazione, anche in collaborazione con GTT, abbia attivato sistemi di verifica o audit
interno per accertare eventuali malfunzionamenti o errori sistematici nei sistemi di pagamento e
rilevamento delle infrazioni;

se si intenda pubblicare, con cadenza almeno annuale, un report trasparente sui ricorsi per sanzioni
amministrative,  come  previsto  in  ottica  di  accesso  civico  e  monitoraggio  della  giustizia
amministrativa.

Torino, 15/07/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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